

着力聚焦郑州发展的重点

——四论学习贯彻市委全会精神加快实施开放创新双驱动战略

□郑旗

发展抓住了重点,就能举重若轻,带动全局,事半功倍。纲举目张,说的就是这个道理。

当前,郑州正处于“爬坡过坎、攻坚转型”期和“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的关键期,形势要求我们必须既有秉持目光四射的全局观念,也要善于把握事物的主要方面,着力聚焦发展重点。

所谓重点,往往是举足轻重,影响全局,“牵一发而动全身”的制高点;或是潜力巨大成长性好,需要投注心血精心培育的爆点;也可能是一旦突破便血脉畅通的痼疾点。

聚焦重点,就是要围绕“三大一中”战略定位。抢抓航空港实验区机

遇,建设大枢纽、发展大物流、培育大产业,加快以国际商都为特征的国家中心城市,是省委、省政府对郑州的明确要求,也是建设航空港实验区的战略目标和路径选择。我们各项工作都要着眼于“三大一中”的实现来谋划、布局和推进。

聚焦重点,就是要实施开放创新双驱动战略。把开放创新作为发展的主导战略,贯穿到经济社会发展的各领域、全过程。在开放方面,要坚持以丝绸之路经济带物流枢纽建设为引领,以国际化多式联运体系建设为支撑,以多元化交易平台建设为载体,以现代化产业体系建设为基础,积极发展“两链一区”,加快构建国际

化营商环境,培育形成人流、物流、资金流、信息流汇集的内陆开放高地,努力打造“买全球、卖全球”的国际化商都。在创新方面,要以企业为主体,以人才引进培育为引领,以“两基金一扶持”为支撑,以创新创业综合体为载体,着力构建产学研政相结合的科技创新体系,加快建设国家创新型城市。

聚焦重点,就是要推进“三大主体”工作上台阶。在持续推进“三大主体”工作行动计划的基础上,着力在加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市上求提升;着力在建设科技自主创新体系,增强内生发展动力上求提升;着力在构建以信息经

济和智慧经济为统领、以先进制造业和高成长服务业为主体的现代产业体系,建设国际化商都上求提升。

牵牛要牵牛鼻子,工作要抓到点子上。

在实际工作中,我们要善于集中时间和精力,抓重点、抓中心、抓关键,切忌等量齐观,切忌均衡用力,切忌眉毛胡子一把抓;我们要坚持抓纲带目,以项目支撑重点工作,以重点工作支撑全局。

全市上下一定要把思想统一到市委、市政府的决策部署上来,把开放创新作为思维方式和自觉行为,突出重点,集聚重点,着力重点,以重点突破带动全局发展,带动郑州跨越。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

——领导干部谈担当 之三十六——

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄语郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,力争夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统领,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

唱响郑声音 传递正能量

□郑州报业集团党委书记、社长 石大东

百舸争流,奋楫者先。与共和国同行、与大郑州同行的郑州报业集团及其所属媒体,也应肩负“双重”责任、勇做“领头雁”和“尖兵先锋”,在中原崛起、河南振兴中担当重任,砥砺前行。

郑州报业集团及其所属媒体秉承“宣传全媒体、发展多元化”发展战略,遵循“做强党报、做大都市报、做活新媒体、做优多元化”的“四做”发展路径,紧紧围绕好中心、持续服务好大局。

肩负双重责任须“做强党报”:做强以《郑州日报》为核心的“党报宣传矩阵”,宣传服务好市委、市政府的中心工作,是报业集团的安身立命之本,郑州宣传的重中之重。

肩负双重责任须“做大都市报”:做大以《郑州晚报》为核心的都市报矩阵,充分释放媒体在市场的的影响力和示范带动效应。

肩负双重责任须“做活新媒体”:做活以中原网为代表的新媒体矩阵,努力抢占舆论引导和传媒发展的前沿阵地。

肩负双重责任须“做优多元化”:

做大集团的产业发展矩阵,深度融合集团的平台、品牌优势,探索推进文化创意、信息经济的产业化、多元化发展,是报业集团持续前行的保障。

敢担当须坚守责任使命。省委书记郭庚茂曾寄语郑州报业集团“特殊地位,特殊使命”,要肩负“双重责任”,市委书记吴天君也要求媒体履行“双重责任”。集团上下要牢记重托,立足郑州、服务全省,胸怀大局、把握大势,担当媒体助政的排头兵和第一方阵。

敢担当须坚持服务大局。市委全会已召开,都市区建设“三年行动计划”进入冲刺和收官阶段。郑州报业集团及其所属媒体要找准宣传报道的切入点和着力点,端好镜头、握好笔头,抓大事、谋专题,用务实宣传记录郑州发展,见证郑州跨越。

大道汤汤,顺之者昌。秉承发展战略,坚守发展路径,敢于担当、善于作为的郑州报业集团将唱响郑声音、传递正能量,为以航空港为统领、三大主体工作为依托的郑州都市区建设凝心聚力、增光添彩。

奋力开创 文化繁荣发展新局面

□市文广新局党委书记、局长 王霄鹤

文化是民族的血脉,文化是发展的力量,文化是城市的灵魂。全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴,必须推动社会主义文化大发展大繁荣。党的十八大报告进一步明确了“扎实推进社会主义文化强国建设”的奋斗目标。作为文化部门,我们面临着新形势,肩负着新任务,承担着新使命;我们必须牢固树立高度的文化自觉和文化自信,以时不我待的开创精神、抢抓机遇的进取意识、勇于担当的务实行动,奋力推动文化事业、文化产业繁荣发展。

全面推进现代公共文化服务体系。紧密结合新型城镇化建设,不断提升和完善市县乡村四级公共文化设施建设标准化和规范化水平,推动公共文化服务向农村和社区深度拓展;继续提高文化馆(站)、图书馆、美术馆等公共文化服务设施的免费服务水平;精心组织实施“舞台艺术进乡村、进社区”活动、“绿城读书会”等群众性文化活动;坚持文艺创新提升和文化普及

惠民两手抓,积极推进《水月洛神》、《斗笠县令》等文艺精品市场化运作力度。

扶持文化产业加快发展。认真组织实施《郑州市“十二五”文化创意产业发展规划》,重点推进国家动漫产业发展基地(河南基地)、郑州动漫产业基地、华强文化科技产业基地等基地园区建设;认真落实鼓励支持文化产业发展的优惠扶持政策,进一步加大作品原创、技术研发、人才激励等方面的政策扶持力度。

继续深化文化体制改革。深化文化行政管理体制改革,加快职能转变,优化文化发展环境,提高文化宏观管理和治理能力,做好下放审批事项衔接和管理培训工作,推进完善网上审批;深化文化事业单位内部管理制度改革,完善岗位设置,建立健全绩效考核机制;鼓励社会力量、社会资本参与公共文化服务体系,培育文化非营利组织;加强文化市场监管,严厉打击侵权盗版活动,净化文化市场环境。